
Iktatószám

Egy ideges ember naplójából.
Levél Wittmaimlioz.

Illőbb volna, ha ezeket a sorokat szeretett szé­
kesfővárosunk tanácsához intézném, mert az elégté­
tel. melyért számos polgártársammal együtt epedek', 
volta kép nem a levegőben van, hanem a városházán. 
De ehhez, — fájdalom — nincs idő; mire panaszos 
levelem az iktatók, kiadók s egyéb közigazgatási fó­
rumok ülönböző retortáin átmenne, körülbelül 
benne volnánk a tavaszban s ekkorra — úgy hiszem 
— talán maga a sérelem is megszűnik. Ez az oka, 
hogy önhöz fordulok, tisztelt Méster, hiszen Ön az 
egyedüli földi lény, aki elrabolt nyugalmunkat visz- 
szaadhatja.

lisztéit Mester, tudom, .hogy Ön nem .igen jár 
abban az utcában, melyet gróf Zichy Jenő őexcellen­
ciájáról nevezett el a székesfőváros közmunkataná­
csa, de most kérnem kell, ne sajnálja a fáradságot 
s kormányozza repülőgépét e nyomorult utca fölé, 
mely nappal oly szomorú, mint egy fegyházi udvar, 
éjjel ellenben oly hangos, mint egy dalcsaruok né­
zőtere. Ez az utca most abban a kitüntetésben része­
sül, hogy a főváros urai fenekestül felforgatják. 
Nem vagyok benne egészen biztos, hogy mit akar­
nak vele, lehet, hogy a gázcsöveket, a vízvezetéket, 
a villamosáramot javítják, lehet, hogy aszfaltot bo­
rítanak a viharedzett utca keblére, de akármi tör­
ténik, annyi bizonyos, hogy a mi életünk az első ka­
pavágás óta igazán nem mondható életnek többé. 
Arról nem beszélek, hogy a munka itt reggel öt óra­
kor kezdődik s igy az önök alázatos szolgája, e sorok 
szerény Írója, akit az istenek azzal vertek meg, hogy 
éjszakai munkával kell megkeresnie a kenyerét, már* 
hetek éta különös szerenádra ébred: ablakai alatt
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vasas teherkocsik dübörögnek, egy zordon férfihang 
brutális polémiát folytat több láthatatlan egyénnel, 
miközben többé-kcvóebbc célzó modorban emlékezi.s. 
meg fölmenő ágbeli rokonaik istenéről, más haragos 
férfiak acélkalapácscsal verik az utca kövezetét, né­
hány vidám kedély pajkos népdalokat énekel, szóval: 
mókásan értésemre adják, hogy itt az ideje abba­
hagyni a lustálkodást. Igaz, hogy én csak két érával 
a hangverseny előtt hunytam le a szemeimet, de az 
ő álláspontjuk is jogosult: ha az arató munkás föl 
tud kelni hajnali ötkor, akkor a székesfővárosi neu- 
raszténikus se tespedjeu kilencig a párnái kö­
zött. Ez rendben volna; elvégre kévcszedő 
kisleánynak is születhettem volna s akkor ma-6 
gamtól is fölkelnék a hajnali orakbau. De az már 
.—. Jupiterre mondom — nincs rendben, hogy nap­
pal is elzárják előlem az utat, melyen szerény la­
kásomhoz eljuthatok. Emelkedjék, kedves Mester, 
a gróf Zichy Jcnő-utca fölé s akkor meg fogja 
látni, hogy panaszom csakugyan jogosult. Turista 
vagyok, nem riadok vissza egy-kót nyomorult gle- 
csertöl, a vörtlii tavat is átúsztam már ebédelőtti 
apjáét i tóriumnak, do mi tagadás, nem vagyok töb­
bé huszesztendős siheder s igy az emberfölötti 
sportolásban már nem igen találom örömömet. 
Mert miről van szó? Ha cl akarom érni a kapumat, 
akkor előbb meg kell másznom néhány fiók-Mutter- 
hornt, át kell gázolnom a mocsarakon, melyek a 
vízvezeték csöveiből táplálkoznak, széditően keskeny 
járdakocka-hidak fölött kell lebegnem ég és föld 
között s végre is szárnyaszegetteu kell beleli el lauom 
abba a szakadékba, mely gázcsövekkel, kábelekkel 
és egyéb kiűző eszközökkel van ki párnázva.

így áll a dolog a gróf Zichy Jenő-utcában 
s egyelőre még csak remény sincs rá, hogy az ég- 
benyuló földsáncokat eltakarítsák. Csak idő kérdése
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tehát, hogy összetört tagokkal fognak bevinni 
bennünket a Kókus-kórházba, — ha Ön, tisztelt 
Mester, meg nem könyörül rajtunk. Ön jó ember, 
van szive s igy bizonyára nem zárkózik el ama 
kérésünk elől, hogy rendezzen be repülőgép-közle­
kedést a néhai, vidám kegyelmes ur utcájában, A 
Gyár-utcában kényelmesen startolhatunk, aztán 
majd siklórepüléssel fogunk beszállni a ház előtt, 
ahol szeretteink szivszakadva várnak bennünket. 
Teljesítse kérésünket, drága Mester, s két-három­
száz ember hálafohásza fog felszállani Önért a jó 
isten trónusa elé.

Székesfővárosi házinyomda 1913


